CONVITTO STATALE

ANNESSO ALL’I.P.S.A.R. – I.P.S.E.O.A. DI SASSARI

Convitto Maschile: Via Piave, 1 Sassari – Tel. 079 295882 – Fax 079 3761038

Scuola: Via Cedrino, 07100 SASSARI – Tel. 079 2590077 – Fax 079 2590078
        Al Dirigente Scolastico
c. a. del Docente Referente per l’orientamento
Oggetto: Informazioni sul Convitto maschile annesso all’I.P.S.A.R. – I.P.S.E.O.A. di Sassari


L’Istituto Professionale per i Servizi per l'Enogastronomia e l'Ospitalità Alberghiera di Sassari, fondato nel 1959, è stato il primo Istituto Alberghiero della Sardegna e fra i primi in Italia. Nel corso della sua storia ha formato innumerevoli operatori nel settore turistico - alberghiero e della ristorazione garantendo, nel tempo, qualificati e concreti sbocchi occupazionali. Annesso all’Istituto opera stabilmente un Convitto maschile, in grado di ospitare studenti provenienti da ogni parte della Sardegna, che si caratterizza come comunità educativa, luogo di crescita culturale, sociale e professionale in grado di rispondere ai bisogni degli allievi e favorirne la maturazione come persone e cittadini, consapevoli e protagonisti del proprio futuro professionale.

Gli allievi sono seguiti costantemente dagli educatori, personale docente di tali istituzioni, che garantiscono assistenza qualificata nelle attività di studio, culturali e del tempo libero, interagendo continuamente con gli insegnanti della scuola. Nel corso dell’anno scolastico, inoltre, vengono attivati diversi laboratori (approfondimento scolastico, sportivo, multimediale, musicale, teatrale, ecc.) che richiamano la partecipazione di numerosi alunni ed alunne dell’istituto. 


L’edificio e ubicato al centro di Sassari (Via Piave, 1) e ospita gli studenti in camere da tre a quattro posti letto, adeguatamente arredate, e di aule ed ambienti per le attività di studio e per il tempo libero. Tutti i locali sono adeguatamente riscaldati e climatizzati. I servizi offerti per tutto il periodo scolastico, sono i seguenti:

· Pulizia quotidiana di tutti gli ambienti, lavanderia con lavaggio settimanale degli indumenti, lenzuola, ecc.;

· Mensa con servizio di colazione, pranzo, merenda e cena;

· Assistenza medica (supportata da assistenza infermieristica quotidiana);
· Locali ed attrezzature per il tempo libero (biliardo, calcio-balilla, ping-pong, strumenti musical), sala TV, sala computer con collegamento ad Internet e “Wi- Fi”;


La spesa che la famiglia o l’Istituzione assume nel corrente anno scolastico per la permanenza in Convitto varia, secondo l’andamento scolastico, fra € 130,00 e 150,00 mensili, per nove mensilità, a cui si aggiunge una quota di iscrizione annuale di € 50,00 per i nuovi iscritti. 

Quanti produrranno la domanda di iscrizione saranno inseriti nella graduatoria degli aventi diritto, che sarà pubblicata all’Albo della Scuola. Nella redazione della graduatoria si terrà conto della regolarità negli studi, dei meriti scolastici, della distanza dalla sede di residenza e delle condizioni economiche della famiglia. Informazioni più dettagliate si possono avere telefonando al Convitto al n. 079-295882.
In questa sede, è opportuno precisare che, il Convitto, esaurita la richiesta interna, considerata la sua funzione fondamentale di garantire il diritto allo studio, può accogliere studenti che frequentano altri Istituti scolasti i cui indirizzi di studio sono poco diffusi nel territorio (liceo musicale e coreutico, liceo artistico, I.T.I. indirizzo Informatico, Meccanico e Chimico, ecc.).


Le SS.LL., per la funzione che rivestono e la responsabilità che ne deriva, avendo una approfondita conoscenza della realtà in cui operano, sapranno individuare quei giovani cui proporre questa preziosa opportunità per garantirsi, al tempo stesso, una ricca esperienza formativa e un futuro professionale adeguato. 
Cordiali saluti.

	Sassari, gennaio 2017
	Il Coordinatore del Convitto
(Arch. Giuseppe Martinez)


